
 

 
 

Segon semestre del 2018 

 

ASSOCIACIONISME 
               
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

                                                                       Centre de Recerca Sociològica 

                                                                          Institut d’Estudis Andorrans  

 

 

 

 

 

 

 

 

 



16. Vostè forma part o és afiliat d’alguna entitat o associació (pagar la quota, participar a reunions, participar 

activament)?  

 

(A tots els enquestats) 

 Freqüències Percentatges 

Total 752 100 

Sí 158 20,9 

No 594 79,1 

De totes les persones enquestades un 21% declara que fa part d’alguna entitat o associació, mentre que un 

79% diu que no.  

Si ens fixem amb les variables sociodemogràfiques es destaca que el 24% de les persones d’entre 40 i 54 anys i 

de més de 55 anys formen part d’alguna associació, seguit de la franja d’edat més jove (20%). Les persones de 

nacionalitat andorrana són les que en major proporció (31%) manifesten formar part d’una entitat, seguit, en 

menor proporció, dels espanyols i dels francesos (16% respectivament). També s’observa una relació amb la 

nacionalitat, i és que a major estudis major és la proporció de persones que estan associades. Per últim, en 

funció de l’ocupació es destaca que el col·lectiu d’estudiants és el que més diu formar part d’alguna associació 

(34%) seguit dels directius i propietaris (31%), i professionals i tècnics així com els jubilats (30% 

respectivament).  

16.1 De quina?  

 Freqüències Percentatges 

Total 158 100 

ASSOCIACIONS DE CARÀCTER INCLUSIU 68 43,1 

Creu roja 30 19,0 

Associació de la Gent gran 11 6,7 

Caritas 10 6,6 

UNICEF 10 6,4 

Infants del món 4 2,3 

AUTEA 3 1,9 

ASSANDCA 3 1,8 

Obrim-los, obrim-les 2 1,4 

AMARE 2 1,2 

Dames de Meritxell 2 1,2 

ASDA (Síndrome Down) 2 1,1 

Associació de Dones 2 1,1 

AAMA (Alzheimer) 1 0,7 

Fundació tutelar d'Andorra 1 0,7 

Associació de Celíacs 1 0,6 

Associació de l'escola de Meritxell 1 0,6 



Associació de Malalts Mentals 1 0,6 

TRANA (Esclerosi) 1 0,6 

ASSOCIACIONS DE CARÀCTER ESPORTIU 32 20,1 

Automòbil club 9 5,6 

Clubs esportius 24 15,2 

ASSOCIACIONS DE CARÀCTER CULTURAL 19 12,1 

Col·lectius de residents estrangers a Andorra 4 2,4 

Cultural 4 2,3 

Esbart / sardanes 3 1,8 

Frikis d'Andorra 2 1,4 

Musical 7 4,1 

ASSOCIACIONS DE CARÀCTER POLÍTIC 11 6,8 

Partit polític 3 1,7 

SEP 4 2,3 

Sindicat laboral 4 2,8 

ASSOCIACIONS DE CARÀCTER MEDIAMBIENTAL 5 3,3 

Cooperació 2 1,2 

Protecció animals 3 2,0 

ALTRES 35 22,6 

Associacions comercials 5 3,4 

Associacions de caràcter econòmic o empresarial 7 4,3 

Associacions de caràcter religiós 1 0,6 

Associacions de pares i mares d'alumnes 9 5,9 

Associacions estrangeres 9 5,8 

Associacions i col·legis professionals 4 2,6 

SENSE ESPECIFICAR 4 2,4 

 

Pel que fa a la tipologia d’associacions, un 43% de les persones enquestades manifesten formar part d’una 

associació de caràcter inclusiu on destaca la Creu Roja, les associacions de la Gent Gran, Caritas i UNICEF. Les 

associacions vinculades a trastorns, patologies o discapacitats són les que en menor proporció s’han esmentat 

en aquesta tipologia. Un 20% del enquestats declaren ser afiliats a una associació de caràcter esportiu, seguit 

d’un 12% que ho són d’una associació de caràcter cultural, un 7% d’una associació de caire política, un 3% d’una 

associació de caràcter mediambiental i un 2% forma part d’altres tipus d’entitats.  

Un 58% de les dones declara ser membre d’una associació de caràcter inclusiu mentre que els homes ho són en 

un 32%. Els homes són els qui en major proporció manifesten estar afiliats a entitats de caràcter esportiu (29%) 

així com a entitats de caràcter cultural (15%). En funció de l’edat també es dona una relació estadísticament 

significativa, i és que els enquestats d’entre 18 i 24 anys i els de més de 55 anys són els que formen part en major 

proporció de les associacions inclusives (50% i 56% respectivament).  



Taula 16 

Vostè forma part d’alguna entitat o associació? 

% Horitzontals   Sí No 

Total 752 20,9 79,1 

SEXE    

Home 385 23,3 76,7 

Dona 367 18,4 81,6 

    

EDAT 752 20,9 79,1 

18 a 24 anys 64 20,0 80,0 

25 a 39 anys 190 14,0 86,0 

40 a 54 anys 250 23,9 76,1 

55 anys o més 248 23,6 76,4 

    

NACIONALITAT 752 20,9 79,1 

Andorrana  304 31,0 69,0 

Espanyola  244 15,8 84,2 

Francesa  41 16,1 83,9 

Portuguesa  91 8,6 91,4 

Altres  72 14,4 85,6 

    

ESTUDIS 752 20,9 79,1 

Estudis primaris no acabats o sense estudis 33 11,5 88,5 

Ensenyament primari o secundari bàsic  201 10,9 89,1 

Ensenyament secundari superior o formació professional 306 23,1 76,9 

Universitaris 211 28,8 71,2 

    

OCUPACIÓ 752 20,9 79,1 

Directius, propietaris i comandaments intermedis 82 30,7 69,3 

Personal administratiu i similars 100 20,4 79,6 

Professionals, tècnics i similars 111 30,4 69,6 

Treballadors del comerç, hostaleria i serveis personals 162 8,7 91,3 

Treballadors de la indústria, construcció i agricultura 70 11,8 88,2 

Treballadors no qualificats 40 7,0 93,0 

Jubilats 107 30,4 69,6 

Estudiants 21 34,4 65,6 



Mestresses de casa 14 20,8 79,2 

Aturats i altres situacions 44 24,1 75,9 

No contesta 2 0,0 100,0 

 



Taula 9  

 

Tipologia d’associació 
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Total 158 12,1 20,1 43,1 3,2 6,8 23,7 2,4 

SEXE         

Home 90 15,0 28,9 31,8 2,4 6,0 23,9 3,1 

Dona 68 8,2 8,4 58,3 4,3 7,9 23,5 1,4 

         

EDAT 158 12,1 20,1 43,1 3,2 6,8 23,7 2,4 

18 a 24 anys 13 33,3 0,0 50,0 16,7 0,0 0,0 0,0 

25 a 39 anys 27 8,0 36,0 20,0 4,0 0,0 32,0 0,0 

40 a 54 anys 60 14,7 16,2 39,7 1,5 13,2 32,4 1,5 

55 anys o més 58 6,6 21,3 55,7 1,6 4,9 16,4 4,9 

         

NACIONALITAT         

Andorrana  94 14,1 17,0 44,4 3,3 9,6 24,2 3,0 

Espanyola  39 2,3 23,8 43,7 2,3 4,5 25,5 2,5 

Francesa  7 14,5 42,2 43,4 0,0 0,0 27,7 0,0 

Portuguesa  8 27,2 12,2 22,3 13,6 0,0 24,7 0,0 

Altres  10 16,9 27,0 45,8 0,0 0,0 10,3 0,0 

         

ESTUDIS         

Estudis primaris no acabats o 
sense estudis 

4 0,0 25,0 75,0 0,0 0,0 0,0 0,0 

Ensenyament primari o secundari 
bàsic  

22 8,7 13,6 47,8 4,9 0,0 21,1 4,0 

Ensenyament secundari superior 
o formació professional 

71 14,1 16,0 48,2 4,4 5,2 23,6 1,4 

Universitaris 61 11,7 27,0 33,5 1,4 11,7 26,3 3,1 



         

OCUPACIO         

Directius, propietaris i 
comandaments intermedis 

25 15,0 33,7 10,5 0,0 10,5 51,0 3,8 

Personal administratiu i similars 20 9,6 23,0 52,7 4,7 13,4 13,9 4,7 

Professionals, tècnics i similars 34 15,9 17,6 23,3 8,9 13,3 23,7 2,8 

Treballadors del comerç, 
hostaleria i serveis personals 

14 27,6 7,6 51,8 0,0 0,0 13,0 0,0 

Treballadors de la indústria, 
construcció i agricultura 

8 11,5 23,1 22,1 0,0 0,0 32,7 10,6 

Treballadors no qualificats 3 0,0 0,0 62,2 37,8 0,0 0,0 0,0 

Jubilats 33 2,9 20,6 73,5 0,0 2,9 14,7 0,0 

Estudiants 7 0,0 0,0 87,9 0,0 0,0 12,1 0,0 

Mestresses de casa 3 0,0 66,7 33,3 0,0 0,0 0,0 0,0 

Aturats i altres situacions 11 20,2 10,1 43,9 0,0 0,0 34,1 0,0 

 

  



 

 

 

 


